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Ata da quadragésima (40ª) reunião ordinária, do sétimo período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 06 de dezembro do Ano de 2024, às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da Câmara Municipal, Castanheiras - RO. Aos seis dias do mês de dezembro (12) do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), às 14h30min (quatorze horas), sob a presidência do Excelentíssimo senhor LEVY TAVARES-UNIÃO, digníssimo vereador, secretariado pelo vereador, PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. digníssimo vereador, dá se início a 40ª sessão ordinária, instalada a sessão o senhor presidente solicitou que fosse realizada a chamada nominal dos senhores vereadores para apuração do “quorum” legal. Cortejando-se a chamada com as assinaturas dos vereadores presentes, no livro de Registro de presença apurou - se que havia “quorum” legal para as deliberações sendo as seguintes presenças: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇÃO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA – MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – UNIÃO, GILSON DIAS BARBOSA-PP, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA-PSD, LEVY TAVARES, PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO SIRLENE SOMENZARI DE SOUZA - PSB.  Nesse momento o senhor presidente da boas vinda a todos vereadores presente comprimentos a todos funcionários dessa casa, cumprimentar todos os internautas que esta nos assistindo, convido o vereador Ernesto para fazer a leitura da Bíblia, e convido a todos para ficar de pé para ouvir a palavra  da Bíblia, convido primeiro secretário para fazer a leitura  da ordem do dia primeira parte: 40ª (quadragésima) Reunião Ordinária, do Sétimo período legislativo, da Oitava   legislatura da Câmara Municipal de Castanheiras/RO, a ser realizada as 14h:30min, no dia 06 de dezembro de 2024. ordem do dia - 1ª parte: I   – Apreciação da ata da reunião anterior. momento o presidente vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura da ata da reunião anterior e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS e aprovada a ata da reunião anterior. Solicito secretario para fazer leitura do expediente recebido, não tendo expediente recebido faculto a palavra ao vereador inscrito em expediente. pequeno expediente e grande expediente; vereador Deusdeti, Gostaria inicialmente agradecer a Deus por mais esta oportunidade cumprimentar os nobres pares desta casa neste momento cumprimentar nosso companheiro ali o Wine Agente Fiscal da Prefeitura do Município de Castanheiras e estragar meus cumprimentos a toda a população que com certeza estão nos ouvindo gostaria que senhores vereadores população e com certeza está na escuta desta sessão plenárias que entendo ser bastante fundamental falar primeiro sobre o convite que estou aqui nesse momento repassando aos nossos esportistas do município aos nossos nobres vereadores toda a população que tem interesse numa excursão via o Esporte Clube Fortaleza de Cacoal que hoje se expande na Zona da Mata já tem escolinha ali em Alto Alegre dos Parecis aqui Novo Horizonte imigrantes e Rolim de Moura e também tão logo teremos inscrições aqui no município me pediu que transmitisse esse convite para atleta de 14 a 17 anos que ocorrer há tão logo agora precisamente em Goiânia né o mês que vem e aí será repassado aqui o convite né para que possam já ir fazendo as inscrições e discutindo diretamente com o nosso companheiro Fernando que é o preparador técnico desta agremiação esportiva então após eu passar aqui na rede social nessa boa a partir da tardinha hoje pois tá publicando e as pessoas interessadas que tem seus filhos tem suas aspirações pelo futebol seus amigos que transmita também pegue lá na rede social e ajuda a transmitir vai ter o valor da ida e vim da alimentação pouso né 2.600 para ir à Goiânia e passar todo o período lá e mais de uma semana jogando bola mostrando seu potencial sendo assistido e ao mesmo tempo avaliados por grandes Clube a nível nacional para que eles possam estar ingressando na vida como profissional no futuro então seria um dos temas eu irei fazer a publicidade de duas situações polêmicas né Que Eu mencionei na última sessão extraordinária e certamente há uns agravamentos por parte de algum cidadão De forma nenhuma ao dizer e explicar a situação sobre o município de Castanheiras e precisamente a secretaria de saúde na qual representado representada pelo senhor Jonathan secretário atual de saúde pública e esse cidadão acredito que ele deve se colocar no seu devido lugar como secretário mudar a sua postura ele além de mencionar e desrespeito esta casa ele novamente reiterou se colocando como ele está sendo afrontado por dois vereadores né e certamente um deles sou eu e outro é um vereador João e terceiro alguns comentários desagradáveis e deselegante com esta casa a princípio diz que se colocar todos os vereadores num saco não sobra nenhum então quer dizer nós não temos prestígio social ou político no município não somos nós que autorizamos o pagamento inclusive até do salário dele não somos nós que damos um suporte necessário para que ele possa conduzir a secretaria no tocante à gestão daquela secretaria levando paciente buscando o paciente colocando as ambulâncias para atender e o transporte de Uno que digamos assim porque eu sei que secretaria de saúde não é fácil mas é até tem uma certa dedicação analisando assim de forma é bem aprofundada e não superficial tem até uma certa dedicação mas precisa se moldar com os bons costumes a ética e o respeito porque em momento nenhum foi atacado sem ele muita das vezes não ter falado algo como uma pessoa como ele é um secretário e está numa instituição e falando na rede social de um grupo do Instituto de Previdência e reiterou dizendo que é mais do que a obrigação desta casa que não está fazendo nenhum favor Realmente eu não entendo que estamos fazendo favor mas entendo que temos que ser respeitados porque nós somos os legítimos representantes da população ele não ele tá lá colocado por impulso de interesse político certamente que alguma agremiação política e pelo impulso docutivo e pelo pela caneta do executivo então ele não é uma liderança política ele é um cidadão que está prestando um trabalho para o executivo e para a população e tem que prestar com respeito e respeitando esta instituição porque a câmara de vereadores aqui tem a representatividade de diversas siglas e dos 100% da população que aqui foi escolhido o legislativo é escolhido pela pelo 100% da população é filtrado é analisado da mesma forma que ocorre em todos os municípios no país então exijo sim porque ele não falou apenas de um vereador ele falou de todo um contexto de todo o Parlamento nós não estamos aqui fazendo nenhum favor mas também não estamos aqui para que possamos fazer aquilo que o cidadão quer de forma arbitrária nós estamos aqui com consciência estamos aqui para discutir aquilo que for melhor para o município e teve que ter mais nossas falhas entendo que é uma engrenagem que não depende apenas de um elemento Depende de todo um conjunto mas seja a decisão que é tomada nesta casa principalmente e se tratando de um simples secretário ele precisa ter respeito o Executivo tem que nos respeitar imagina sempre secretário que na qual não é um cidadão que já ocupou diversos cargos não é um cidadão que já passou por esta casa então ele não tem uma representatividade para almejar e falar o que bem quer eu deixei claro que se ele ainda não veio aqui um vereador dos sonhos dele ele deve ter apoiado alguém e respeito então aguarde o momento oportuno e vamos ver se realmente ele vai ser muito bem representado E se ele não sendo bem representado ele vai ter essa mesma aspiração Vereador João Porque eu entendo que levianamente ele faltou com respeito e voltou a reiterar então eu deixo aqui senhor presidente e senhores vereadores um pedido meu determine a secretaria Legislativa através da assessoria jurídica de vossa excelência a proceder um pedido de Monção de repúdio Com base no Regimento Interno desta casa para que seja submetida aos senhores vereadores para assinatura aqueles que realmente se sentirá gravado e que submeta se necessário for ao crivo das análises desta casa e ao plenário para votação Porque é necessário ter o respeito e harmonia também quero que me reportar ao Senhor Emerson Salvo engano estive na sala dele durante passou aí Os seus três anos e 12 meses quase por duas ou três vezes distintamente momento é que precisei de passar por lá e na verdade nunca faltei com respeito nunca ter sido qualquer comentário acerca desse cidadão mas é inadmissível que ele venha mexer com a minha vida pregue essa minha vida política através de rede social mesmo intercalada mesmo intercalada mandando determinadas mensagem de desafeto então eu gostaria que em primeiro lugar eles Se colocasse no lugar dele como contador segundo um prato cheio para quem é adversário do prefeito mas muita das vezes para quem defende o prefeito defendeu também é um desprestígio da parte dele porque ele conseguiu fazer o que nenhum contador desse município fez ele pegou um autoconhecimento que ele se apresenta e ele desceu algumas críticas a meu respeito que não vejo analisando nas gravações aqui nada por falasse que não fosse sobre excesso de arrecadação e superado defendia a tese de votação defendia a tese de pagar o servidor para que Ele pudesse Nem com um comentário leviano desta querendo achar que ele está acima do saber o senhor acima do saberes colocou e premiou o executivo do município isto que nunca acontecesse com nenhum contador com nenhum Prefeito uma inelegibilidade superveniente uma inelegibilidade por incompetência exclusivamente também dele teria que responder online no Paulo passivo então quanto Prefeito se assim ainda conseguir sobressair é da situação Legislativa desta casa e partir para a justiça para buscar os seus direitos se assim ocorrer ele precisaria responder porque eu digo isso ele é tão conhecedor da área contábil e um executivo foi premiado foi com decorado gravado na memória Com certeza do prefeito gravado no coração do prefeito a falta de trabalho da parte desse contador premiando o único prefeito desse município com essa situação tão agravante juridicamente e não é diferente o ano de 2022 já se foi a facada na goela já aconteceu e o pior um segundo está lá no Tribunal de Contas tendo na analisada novamente e pedindo para ser prévio contrário desfavorável o exercício de 2023 provavelmente mas uma unanimidade daquele colegiado E aí eu pergunto ao senhor durante a campanha quando aqui passou o processo sei que a gente fica entre a espada e a parede porque nós estamos julgando aqui a pessoa física do executivo talvez a humildade dele talvez a simplicidade dele mas sim os atos públicos eu deixei bem claro isso e muito complicado chegar no nível dele e ele vai já com certeza ele já fez a segunda premiação só falta colocar um carpete no município ou na chegada da câmara na entrada do município onde ele trabalha ali com o executivo e esperar o prefeito é passar pelo carpete e ele colocava a segunda faixa então é um cidadão que me desculpa dizer eu nunca pensei em qualquer comentário a respeito do trabalho dele Mas provou está aí não é o vereador Deusdeti que tá dizendo já que quis me atacar fica aí a minha contestação e o meu não é um desabafo mas a minha a minha contestação e o meu repúdio também porque deveria sair daqui com uma Monção entendeu Vereador Edilson de repúdio do município de castanheira pelo Mal trabalho prestado e que fosse comunicado do tribunal de conta que fosse comunicado da Assembleia Legislativa do Estado que fosse comunicado governador do estado e por onde ele já tem passado nos quatro cantos desse município através da Aron deveria ser encaminhado para que ele realmente a população e os órgão público tivesse conhecimento sobre o feito e a falta de dedicação profissional da parte de cidadão ele deve estar me ouvindo mas fica aí o meu protesto e espero que nessa casa não aceite algo dessa natureza e o meu pedido de repúdio fica aí seu presidente registrado nos análise dessa casa e que se proceda uma Monção de repúdio aos trabalhos também do nosso secretário de saúde vai lá na saúde tá lá o computador que a nossa médica ao fazer um exame tá caindo energia não nem se ele perde liga o motor na hora certa o gerador de energia e quando desliga cai tudo só viu eu passando por lá mais de 15 reclamações da população então é inadmissível vai na saúde não tem o laboratório uma vergonha o exame de próstata exames entendeu hemograma completo não tem um material específico para o laboratório proceder os trabalhos e a população tem que a Rolim de Moura e aonde está o secretário é nós que temos a obrigação de prestar o nosso serviço da população que não estamos ou é ele que não está cumprindo com as suas atribuições sei que esgotei aí menos de 2 segundos senhor presidente mas é agradeço a atenção de todos e fica registrada aqui o meu respeito a população aos senhores vereadores e que proceda o trâmite legal desse meu pedido. Vereador inscrito no grande expediente, vereador Levy Tavares, nesse momento assume vice-presidente, ele agradece a presença de todos e passa a palavra ao vereador Levy Tavares, Só quero agradecer a Deus pela oportunidade por mais um dia de vida saúde e estamos aí terminando ao ano quero que complementar todos aqui presentes vereadores funcionários da Prefeitura a todos Internauta que tá nos assistindo a sessão neste momento é hoje eu subi essa Tribuna para mim que eu fazer umas colocações que teve na sessão anterior que eu não pude estar aqui que eu tinha compromisso em Porto Velho e a gente tentou o possível para ser liberado nas comissões sexta-feira para a gente convocar uma sessão Extraordinária na segunda de manhã para votar Os projetos que precisava ser votado mas como não foi liberado nas comissões não teve como eu esperar o prazo para ser votado a aos projetos Vereador comentando em relação a essa administração Essa gestão e não tem respeito Um comandante desta casa repugnante e desonesto desonesto o que que significa desonesto  acho que uma pessoa que tira aquilo que é é do Poder Legislativo eu quero que ele vai eu acredito com você que ele vai ter que provar isso de nós te dar de mim aqui nesta casa E coisa que eu não devo coisa que eu não fiz aqui nessa casa então está lamentar a gente vê um vereador com essa atitude e com essa postura que deveria ser uma postura correta fazer o seu trabalho nós o vereador que só vem aqui nas comissões que é uma hora de trabalho dele e some e acabou aí quer jogar responsabilidade para cima dessa administração dessa câmera desse Comandante é que ele citou aqui que escondeu o projeto Infelizmente eu acho que tá fora do livro acho que não tá bem da cabeça não para querer citar isso que não tem parece que não tem conhecimento nenhum lamentável de dizer isso aí ele sabe tem que saber o trâmite que corre um projeto normal aqui nessa casa você tem que saber quantos dias leva para ser votado um projeto quanto tempo ele pode uma câmara manter um projeto aqui na Câmara buscar informação que a gente tem que buscar pelo executivo quando você não entende e lamentável é a gente ver Vereador citando que aqui se esconde projeto foi apresentado aqui nessa casa no plenário foi apresentado aqui o projeto entrou no que o dia 25 na Câmara foi a portar colado ali na Câmara dia 25/10 Foi apresentado aqui no plenário no dia primeiro por quê mas você tem sessão na sexta e o projeto chegou na sexta-feira Porque nós já tinha publicado a sessão na quarta que é obrigação de publicar 48 horas antes mas Vereador acho que não sabe disso ele acha que é simplesmente chegou aqui protocolou um projeto aqui você tem que colocar ele aqui para ser apresentado ele aqui para ser votado porque a única coisa que faz ali no nas comissão dele vai lá assina nem sequer é um projeto porque a maioria da família  mandei dele lá dentro da prefeitura tá na portaria do tá com freio na boca que o prefeito te manda no voto dele faz aquilo que o prefeito manda aqui nunca fez o Ofício nunca fez um requerimento para poder pedir um projeto ali daquela prefeitura nunca fez mas dessa câmera ele tem mas infelizmente ele quebrou a cara que o projeto tá tudo Redondo tudo certinho e isso a gente vê a Perseguição que esse vereador aqui nessa casa só persegue essa casa aí vem falar com a gestão que esconde o projeto é uma gestão que tem desonesto de quê de quê pagamento dele todo mês tá na conta certinho no prazo correto num prazo permitido que a lei dá essa casa e nós fizemos quero te dizer também Sobre emenda que o vereador Levi colocou no projeto eu não usei nenhuma hora de má-fé eu não prejudiquei nenhum servidor mandei um ofício que tá tendo projeto quem não viu é porque é cego é burro Novo requerimento ou física eu coloquei lá dentro do projeto pedindo informação para prefeitura se quer me informou nada para que que seria aqueles r$ 230.000 500 Instituto a gente sabe que teve balança aqui dentro pessoas falando que é para pagamento desinformado operador João desinformado nesse item que eles colocaram aqui que era para repassar ali para pagar dívida da prefeitura pagar dia nem para pagar pagamento de servidor nenhum não pagamento não sai dessa forma aqui não sai desse aqui do Déficit autorial não sai aqui o valor para pagar o aposentado né pensionista desse valor aqui não é dívida que ele é uma Prefeitura que não pagou corretamente todos os meses mensal agora tá pagando a diva atrasada perseguindo o Instituto querendo prejudicar o prefeito aí vem um vereador que querem dizer que é pagamento tem que se formar Vereador tem que se tornar corretamente porque isso é lamentável de um vereador aqui que não tem o conhecimento nenhum e vem atacar essa casa que vem atacar essa cara dizendo que essa casa é o culpado o dinheiro do pagamento do Servidor sai do fundo previdencial não sai de Desse projeto que tá aqui que teve aqui na cama para ser votado mas infelizmente eu não queria prejudicar nenhum servidor não apenas queria informação da prefeitura para que que você veria que dinheiro e eles não informaram essa casa podia-se que eu mandei a manter a minha emenda mas cada um voto que quer aqui nós já temos várias emendas que Vereador colocou em projetos alguns roteiros favoráveis Vereador colocou aqui em outros projetos sabe direito de vereador nenhum emenda Incondicional Aliás quando você não prova na justiça como Vereador ele é algum juiz para saber se uma Emenda você coloca no projeto tem condicional tem que se estudar Vereador ou buscar o conhecimento não querer jogar pedra no presente dessa casa querendo chupar que tudo é responsabilidade é dessa casa estuda a sua comissão análise eu vi também citando ali que todos os projetos não é obrigado a passar eu sei disso mas já foi cobrado aqui alguns projetos que não passaram na comissão dele conhecimento para saber aquele projeto passou na minha comissão eu devo parecer favorável de qualquer coisa isso porque até ter conhecimento aqui já foi reclamado Vereador João anterior é porque não é obrigação de passar na comissão eu nem sabia que esse projeto estava nessa casa se passou na sua comissão como é que você não sabia se lamentável de ver o vereador dele busca a realidade ausência do vereador e querer criticar o vereador não acredito Vereador perto dele também que eu tenho dinheiro de resposta para aumentar o vereador dele o vereador que você vem aqui praticamente por semana meia hora o resto não vem aqui é um projeto  como é que você quer cobrar a câmera ou Vereador se nem aqui vem passa a semana inteira fora quando chega na hora da comissão dele e vai para sua comissão e nem sequer é óleo o projeto você tá correto se não tá Dá o seu aval porque é obrigado a aval os parentes vai embora é mandado embora da prefeitura Obrigatório fazer aquilo que o prefeito quer isso é lamentável a gente vê um vereador nessa forma aqui trabalhando e querer criticar o presidente dessa casa lamentável a gestão de quatro anos elástica maligna uma gestão quatro anos de maligna Tá se fazendo quatro anos de maligna o que significa isso ele faz parte da gestão ele recebe aqui ele vem aqui bebe água toma o café daqui dessa casa ele usa comissão é aqui dessa casa ele usa energia o ar condicionado aqui dessa casa e usar uma palavra dessa aqui Não pegar na rua aquilo que a administração ele é Vereador e não é faz parte da administração da prefeitura ele tem que defender a população, Vereador que tem que trabalhar o povo prazer são minhas palavras que tenham dito Muito obrigado nesse momento retorna a presidência  Levi Tavares Não tendo ninguém inscrito no expediente, pequeno expediente e grande expediente o presidente Levy Tavares solicita o intervalo regimental de 15 minutos, nesse momento o vereador JOÃO faz requerimento verbal para que seja suspenso o INTERVALO REGIMENTAL, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE DE VOTOS ficando SUSPENSO o intervalo regimental. Solicito que o senhor secretario faça a segunda chamada dos vereadores, ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇÃO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA​​​​- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – UNIÃO, GILSON DIAS BARBOSA – PP, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – UNIÃO, PAULO CESAR PEREIRA –UNIÃO e SIRLENE SOMENZARI DE SOUZA - PSB. Vereador Levy solicita ao secretário que faça a leitura da segunda ordem do dia, não tendo nenhuma matéria o Senhor Levy faculta a palavra Vereador escrito explicação pessoal, não tendo ninguém escrito na explicação pessoal declaro em nome de Deus encerrada sessão.
     Castanheiras/RO, 06 de dezembro de 2024.

Plenário Deliberativo:

“Rosalvo Alves da Silva”.

Palácio Pedro Ferreira Gonçalves.
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           - Membro:                                    - Demais Vereadores:
